

奋进强国路 阔步新征程·在三秦大地看中国巨变

抓“一号工程”为高质量发展蓄能

——陈仓区招商引资工作综述

本报记者 王玲

招商引资战鼓擂，项目建设旌旗飘。

今年以来，陈仓区抢抓宝鸡中心城区“东进”机遇，坚持把招商引资作为推动经济高质量发展的重要引擎和“一号工程”，牢固树立“以招商引资论英雄、以项目建设论成败”的理念，加大实施“招大引强”行动。截至9月底，全区落实招商引资项目42个，实际到位资金24.21亿元，其中亿元以上项目8个、外资项目2个，实现了以招商引资新突破助推全面转型，高质量发展有了新成效。

招商引资成效突出

走进陕西壹品康中药材有限公司总部办公室，最先看到的是展示柜里面3个地方不同形态的柴胡。

“宝鸡的柴胡品质比较好，皂苷含量高。这几天正是柴胡收获季，公司其他人都不到村里了，就剩我一个人。”该公司宝鸡地区总经理杜欣欣笑着对记者说。

陕西壹品康中药材有限公司是今年陈仓区新引进的外资公司，投资主体为深圳艾德金融控股集团。该公司计划投资1000万港币，在陈仓区县功镇流转土地约1000亩，建立陕西壹品康中药材生产基地，除了柴胡种植，后期还将建设饮片、中药颗粒等中药材深加工项目。项目建成后，预计年产值3000万至5000万元，安置就业200余人。目前，该项目正在加紧实施中。今年，陈仓区高标准推进外资招商工作，壹品康、陕西亨道跨洋商贸有限公司两户外资企业在该区成立，该区顺利完成全年外资企业招商引资数量目标。今年，该区实际使用外资13万美元。

为了高质量推进招商引资工作，今年以来，陈仓区先后3次召开全区招商引资工作调度会，在全区印发《完善招商引资机制形成大招商格局的八条措施》重点任务

分解表》，形成大招商格局，召开民营企业企业家座谈会暨政银企对接会，发布一揽子政府支持企业发展政策，直接惠及区内招商引资企业百余户，同时不断完善全员招商机制，确保“人人都是招商干部，个个都是招商能手”。该区各单位“一把手”主动上阵，牵线搭桥，推动了招商引资工作。

加速推进项目建设

项目支撑区域经济高质量发展，强力推进招商引资项目落地、发展，是招商引资后阶段的主要任务。

在西富智能装备孵化园，几栋深灰色的标准化厂房里，机器的轰鸣声不绝于耳，各企业都在忙碌生产。说起这个园区，它后面还有个有趣的故事，而这也成为陈仓区以商招商的典范。

2020年8月，现在园区的负责人王义林和他的老板从青海西宁来宝鸡，准备在宝鸡寻找投资机会。没想到，他们所住的酒店当天刚好召开全市的招商大会，但参加大会是要有请柬的。他们没有请柬，现场和组委会沟通获准进入。会后，他们很振奋，现场与陈仓区的相关负责人对接，想在区上投资，并邀请陈仓区相关负责人去西宁考察。双方建立联系后，陈仓区以最快的速度为企业协调土地、协助办理相关手续。2021年7月，由青海西富佰鸿光电有限责任公司全资控股的陕西西富佰鸿智能设备有限公司成立，王义林任总经



▲陈仓区招商服务局工作人员上门为企业服务
◀西富智能装备孵化园引进的制造企业厂房一角



理，项目一期开工建设。在此过程中，公司最初确定的投资项目有些变化，无法按时投产。于是，王义林从以前投资者的身份转变角色，变成招商人员，在项目所在地建设西富智能装备孵化园，引进企业进行生产。去年11月，孵化园在进行二期建设中遇到一些困难，陈仓区科技工业园的相关负责人冒雨到现场，协助解决问题，项目得以快速推进。如今，项目已经全部完工，目前有5家企业进驻孵化园。

“区上对企业的支持力度非常大，更加坚定了我们发展的信心。”王义林对记者说。

俗话说，招商容易留商难。陈仓区在招商引资中建立健全项目交办机制，形成闭环管理，确保招商务实有效。同时，区上高规格发布了《陈仓区招商引资及产业发展工作指引》，金融、人才、产业等相关政策全部在内，一应俱全。今年以来，在全区上下齐心协力努力下，项目建设捷报频传，宝鸡中车时代轨工产业核心能力建设暨宝鸡时代提质增效项目正式投产，陕西大窑饮品年产50万吨饮料智能工厂正式投产；苏陕电子电器产业园招商建设同步推进，陕西致铁行远科技有限公司的致铁行李箱项目即将投产……

“龙头企业的落户带动了我们的企业招商，你看，大窑周围这些企业全部都是新进驻的，他们都是为大窑做配套的，有印刷、包装等。”陈仓区招商服务局局长张晓晔说。

牢记“国之大者” 守好粮安底线

——写在宝鸡市2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动之际

周保君

10月16日是世界粮食日，今年活动主题是“粮安天下，共建美好生活，共创美好未来。”10月16日所在周是我国粮食安全宣传周，主题是“强法治 保供给 护粮安”。

习近平总书记指出，粮食安全是“国之大者”。悠悠万事，吃饭为大。党的十八大以来，以习近平同志为核心

的党中央始终把解决好十几亿人口的吃饭问题作为治国理政的头等大事，提出新的国家粮食安全观，实施国家粮食安全战略，不断提高我国粮食综合生产能力，粮食产量连续9年稳定在1.3万亿斤以上，14亿多人的粮食安全得到有效保障。

近年来，市委、市政府认真学习

贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述和重要指示批示精神，坚决守住耕地保护这个“命根子”，做大做实农业生产这个“米袋子”，铸牢扮靓流通储备这个“碗底子”，深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，推动粮食单产和总产稳步提升，全市粮食生产实现“二十连丰”，在全

省粮食安全责任制考核中连续7年获得优秀。

我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终牢记“国之大者”，坚决扛牢政治责任，积极实施粮食安全党政同责，不断强化粮食产销衔接协同保障，切实践行大食物观，持续构建多元化食物供给体系，更好满足人民群众食物消费需求，为守好国家粮食安全底线、奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献宝鸡力量。

（作者系市发展改革委党组书记、主任，市粮食和物资储备局局长）

县域经济高质量发展。”……围绕学习内容和各自工作实际，学员们讲认识、谈收获、谋举措，对推进宝鸡高质量发展提出了很多真知灼见，在强烈的思想碰撞中实现了学学相长。

实干担当 推动任务落实

如何学以致用，推动各项改革任务落到实处？学员们纷纷谈想法、亮谋划。

岐山县委书记杨鹏程深有感触地说：“岐山县将自觉把学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平总书记来宝考察重要讲话重要指示精神结合起来，突出经济体制改革牵引，鼓励陕汽商用车、汉德车桥等龙头企业带动汽车及零部件产业转型升级，支持天缘等骨干企业拉动‘一碗面’经济集群发展，切实当好加快建设副中心、全力打造先行区的表率。”

“以进一步全面深化改革推动

县域经济高质量发展，对于陇县而言，就是要依托奶山羊首位产业优势，继续延链强链，提高奶山羊产业竞争力，同时推进李家河煤矿、八渡石英石等矿产资源开发，加快新能源产业建设。”陇县县委书记叶盛强表示，要加快推动以县城为重要载体的新型城镇化建设，以县城强带动县域强。

凤翔区区长彭世忠说，凤翔区将以全会精神为指引，按照市委、市政府“以坚定不移做强工业的改革新突破、加快建设现代化产业体系”要求，深入实施空间优化、扩规增能、提质增效等工业八大行动，用好工业发展资金，加快工业数字化转型、智能化改造，推动全区经济实现质的有效提升和量的合理增长。

市住房和城乡建设局局长孙晓岐表示，住建系统要立足主责主业，加快城市快速干道二期建设，积极

推进市区断头路、瓶颈路贯通工程，全力推动保交房、老旧小区改造、重点片区品质提升等工作，因地制宜推进宜居农房改造建设，推动我市住建领域各项事业取得新成就。

西凤集团总裁杨宏亮说，他们将切实抓好西凤酒“国家非物质文化遗产和国家工业文化遗产群”的传承保护，坚守品质、传承创新，以传统古法技艺与现代智能技术的有机融合，酿造更加醇厚秀雅的西凤美酒，让西凤酒这一历史名酒在新时期焕发出新风采。

奋进新征程，改革再出发。告别4天的紧张学习，学员们收获满满、斗志昂扬。大家纷纷表示，要切实把学习成果转化为进一步全面深化改革的强大动力，以感恩之心、奋斗之志，苦干实干快干、努力干一起干，在推进中国式现代化宝鸡实践中创造经验、争当示范。

本报讯（康健 李昱筱）“我要用积分兑换国画课”“我要用积分换孩子的托管服务”……10月10日，在金台区中山东路街道瓦场街社区新时代文明实践站，志愿服务积分兑换活动火热开展。

活动当天，正赶上志愿者李霞过60岁生日，她用志愿服务的200积分兑换了书法家写的“寿”字。据了解，瓦场街社区新时代文明实践站结合书香社区建设，在2021年实行了以服务兑换积分的方式，志愿者服务1小时可积1分，每季度可兑换一次，志愿者服务时长有效积分满10分至200分，可兑换书画老师的书法、绘画作品或社区特色服务。社区党总支书记纳宝华说：“我们结合社区特色品牌成果，把居民孩子课后服务、假期托管服务和社区特色课程纳入积分兑换范围，居民参与热情很高。”

该社区目前注册志愿者280余人，累计开展活动200余次，受益居民1000余人次，累计兑换积分3000余分，更好地实现了“我为人人，人人为我”的双向循环服务。

金台区瓦场街社区治理出新招
积分换服务 受益千余人

文明城市咱的家

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

* 温同福丢失残疾人证，号码为：61032319550518161842。

* 张帅丢失残疾人证，号码为：陕军C005900。

* 党晓飞丢失残疾人证，号码为：61032219851107111343。

* 邓宝云丢失残疾人证，号码为：

61032419890910312263。

* 宝鸡市德鑫建筑工程有限公司丢失公章一枚，号码为：6103990026603。

* 宝鸡市德鑫建筑工程有限公司丢失营业执照副本，号码为：91610301MA6X9P5H6D。

* 岐山县故郡镇郑家桥村股份经济合作社丢失农村集体经济组织登记证正、副本，号码为：N1610323MF07276692。

* 杨胜利丢失残疾人证，号码为：61032119680608183144。